

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 92 (1056)

Воскресенье

2 августа 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

ОРГАНИЗОВАННО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ И ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

В. И. Казанин
Секретарь РК ВКП(б)

Наступил самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка урожая. На колхозных полях стеной стоит богатый урожай, выращенный добросовестным трудом колхозников и колхозниц.

Уборка урожая самая сложная и трудоемкая работа. Она может быть проведена успешно только при условии, если все работники сельского хозяйства, каждый колхозник и колхозница, каждый работник МТС еще больше напрягут свои силы и, не покладая рук, будут работать в поле.

Опасность, нависшая над нашей родиной, требует от нас собрать с полей весь урожай до единого колоска. Уберечь, сохранить каждый пуд зерна.

Центральной задачей сельских организаций, МТС и колхозов — в сжатые сроки и без потерь убрать урожай с полей, досрочно выполнить государственные планы заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Большинство колхозов, успешно завершив весенний сев, сеноуборку неплохо подготовились к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Так например, в колхозе «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета — пред. тов. Семенов, полностью отремонтированы и приведены в порядок все уборочные машины и транспортный инвентарь. В колхозе отремонтировано 6 крытых токов, зерносушилка и др. На период уборочных работ составлен рабочий план и доведен до каждого колхозника и колхозницы.

Для того, чтобы успешно провести уборку урожая и выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов, руководителям первичных партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов необходимо с первых же дней уборки правильно организовать труд колхозников, конкретно руководить социалистическим соревнованием и на примерах стахановской работы передовиков сельского хозяйства мобилизовать колхозников и колхозниц, работников МТС на ежедневное перевыполнение норм выработки, на выполнение и перевыполнение взятых ими обязательств во Все союзном социалистическом соревновании.

Чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, надо поставить дело так, чтобы все колхозники и колхозницы, подростки, школьники, часть рабочих и служащих, домохозяйки, а также все трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах, было использовано на уборке. Сейчас, в дни войны, когда решается судьба

нашей родины, нельзя терпеть, чтобы кто-нибудь бездельничал. Но, к сожалению, в некоторых колхозах района имеются еще такие «руководители», которые своей беззаботностью и беспечностью ставят уборку урожая под угрозу провала. Например, председатель колхоза им. Барда Маркса, Вахрамеевского сельсовета, Галков вместо большевистской организации по подготовке и быстрейшему проведению уборки, занимается систематической пьянкой. В результате такого «руководства», колхоз в уборке урожая не подготовился. Такие люди не понимают, что: «...Насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу». (М. И. Калинин).

Военная обстановка требует, чтобы для уборки урожая были полностью использованы все средства и возможности, какими располагают МТС и колхозы. Наряду с использованием на полную мощность комбайнов, жаток, косилок и других уборочных машин надо широко применять и ручную уборку. Необходимо в каждом колхозе на уборке хлебов всемерно применять серпы, косы и т. д. Сочетание машинной и ручной уборки дает возможность убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

Уборка урожая, вывозка зерна на государственные заготовительные пункты, проведение осеннего сева и другие работы потребуют в колхозах большого количества тягловой силы. Необходимо в каждом колхозе, как можно полнее использовать на пашне, транспортных и других работах крупный рогатый скот — быков, малопродуктивных коров колхозов и колхозников. Тот руководитель колхоза, который не использует крупный рогатый скот в период уборочных работ, тот обрекает колхоз на затычку в уборке и большие потери в урожае. Тот ставит под угрозу срыва выполнение плана заготовки сельскохозяйственных продуктов. Как много может помочь в работе крупный рогатый скот, при правильном его использовании, видно из такого примера: в колхозе им. Вирова, Полянско сельсовета, колхозница Козырева Фаина на быке вспахала 22 га пара.

Колхозники и колхозницы нашего района горят желанием как

можно организованнее и быстрее убрать богатый урожай и досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов, как можно больше помочь родной Красной Армии завоевать победу над озверелыми немецко-фашистскими бандами.

Задача партийных и комсомольских организаций, подотделов МТС, сельских советов, агитаторов, всю массово-политическую работу перенести непосредственно в поле, звено, бригаду. Доводить до сознания каждого колхозника и колхозницы слова большевистской правды, широко пропагандировать героическую борьбу воинов Красной Армии с немецкими оккупантами, мобилизовать колхозников на оказание всемерной помощи фронту. Каждый член и кандидат партии, каждый комсомолец своим личным примером должен увлечь колхозников и колхозниц на самоотверженный труд на уборке урожая.

На полях в настоящий момент сосредоточено все богатство колхозов. Необходимо не забывать ни на минуту о том, что коварный враг может попытаться поджечь хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Руководители партийных организаций, советов и колхозов, каждый колхозник и колхозница должны охранять колхозное добро, как зеницу ока.

Передовые колхозы нашего района приступили к уборке ржи и тереблению льна. Задача каждого колхоза заключается в том, чтобы не терять ни одного дня, организованно начать уборку урожая, собрать весь урожай без потерь и досрочно выполнить заготовки сельскохозяйственных продуктов. Лучшее отборное зерно первых обмолов — государству!

Самоотверженным трудом на колхозных полях обеспечим родную Красную Армию всеми продуктами сельского хозяйства, поможем быстрее разгромить вражеские орды и очистить нашу священную родину от немецко-фашистского зверья.

Работает не покладая рук

Красноармейка — Смирнова Евдокия Михайловна, из колхоза «Красный луч», Федоровского сельсовета, не покладая рук трудится на колхозных полях. Имея двух грудных детей, тов. Смирнова на сенокосе ежедневно скашивала по 0,45 га при норме 0,35 га, выполняя норму на 128 проц.

Т. ГОЛУБЕВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бой в районах **Клетская, Цымлянская**, южнее и юго-восточнее **Батайска**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцевом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15.000 тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая натиск врага наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли только в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки перешли в контр

атаку. Немецкая колонна была рассечена на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенни, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения за последние десять дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. Д. спустил под отвод два железнодорожных эшелона противника. Разбито 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибли до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка 11 финской пехотной дивизии Юхо П. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Не хватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторан, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и шпикеровцев и истребляют их».

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля в Днепрпетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение 7 дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

Использовать комбайны на полную мощность

На полях нашего района начинается уборка озимых и теребление льна. Работа предстоит огромная, трудоемкая, решающая для сельского хозяйства.

Хорошо по-фронтовому подготовиться к ее проведению — это важнейшая и почетная задача для всех работников сельского хозяйства и, особенно большая ответственность за проведение уборки возлагается на работников МТС — трактористов, комбайнеров, механиков.

Механики большую помощь должны оказать молодым комбайнерам в освоении машины.

Тонкинская МТС полностью к уборке урожая не подготовилась. Например, до сих пор у 4 комбайнов не достает некоторых частей, которые не могут быть изготовлены внутри МТС.

Перед выездом комбайнов в колхозы было проведено совещание комбайнеров, помощников комбайнеров и трактористов.

Выступающие на собрании комбайнеры заявили, что план комбайновой уборки будет выполнен. Комбайнеры тт. Квашнин, Жукова и др. взяли обязательство выполнить план комбайновой уборки на 200 проц. Комбайнеров. Толчанов обязался убрать на своем комбайне 200 га.

Однако со стороны администрации МТС не созданы все условия для нормальной работы комбайнов. Например, не хватает необходимого инвентаря и инструмента, не все комбайны обеспечены запасными частями. Разъездные механики тт. Коломинский и Пушкин, закрепленные за бригадами, ходят с одними ключами и пустой сумкой.

В этом году мы не должны допустить ошибок прошлых лет, когда бригады тракторных бригад считали, что работа комбайнов не их дело, а они отвечают только за работу тракторов. Все бригады должны твердо усвоить, что они за работу комбайна отвечают наравне с комбайнером.

До сего времени в большинстве бригад не отведены участки для комбайновой уборки, однако это не тревожит агрономов МТС.

Большой недостаток со стороны политотдела МТС и первичной партийной организации заклю-

чается в том, что не все еще комбайнеры охвачены социалистическим соревнованием, выпускаемые в МТС и бригадах боевые листки и стенгазеты недостаточно мобилизуют комбайнеров и трактористов на быстрейшую уборку хлебов, организацию работы комбайнов не менее 16 — 20 часов в сутки, беречь каждый грамм горючего и смазочного.

Большую тревогу вызывают льнотеребилки. Имеющиеся льнотеребилки в течение ряда лет не работали только из-за отсутствия подшипников. А МТС только еще думает заняться реставрацией этих подшипников. По этой же причине не готовы к работе и молотилки МК — 1100. Отремонтировано всего 55 процентов плана. Поэтому создается опасность, что эти молотилки к началу молотбы будут не подготовлены. Необходимо немедленно изыскать все средства и льнотеребилки и молотилки своевременно пустить в ход.

Требуется исключительное напряжение сил всех работников МТС, парторганизации, политотдела, чтобы с честью выполнить постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Постановление партии и правительства обязывает нас работать, не покладая рук, работать так, как сражаются наши доблестные воины Красной Армии на фронте, работать так, чтобы несмотря на все трудности, убрать богатый урожай в срок и без потерь.

Работа каждого работника МТС, каждого работника политотдела, колхозника и колхозницы, каждого колхоза, сельсовета, МТС будет оцениваться по тому, как мы сумеем справиться с уборкой урожая и заготовкой сельскохозяйственных продуктов.

Этот серьезнейший экзамен должен быть выдержан каждым работником сельского хозяйства. Удвоим, утроим, удесатерим свои силы для помощи Красной Армии в разгроме гитлеровских разбойников.

В. БОЛЬШАКОВ.
Начальник политотдела
Тонкинской МТС.

Очередная сессия сельисполкома

31 июля при Бердниковском сельсовете состоялась очередная сессия сельисполкома.

На повестке дня стоял вопрос о подведении итогов по взятым обязательствам во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Сессия отметила, что ряд колхозов неплохо выполнил взятые обязательства. План сеноуборки, комплектования ферм по крупному рогатому скоту, закладки силоса перевыполнен. Неплохо работали колхозы и по уходу за посевами и т. д.

Колхоз «Новый строй», перевыполнил план подъема пара на 8 га, при чем пашня производилась только на лошадях, полностью вывезен навоз и т. д. Колхоз также полностью укомплектовал все животноводческие фермы. Укомплектованы фермы и в колхозе «Показательный путь».

Наряду с этим сессия отметила, что ряд колхозов не выполнил свои обязательства. Напри-

мер, по сельсовету до сих пор не поднято 54 га пара, не полностью укомплектованы овцеводческие и свиноводческие фермы. Особенно тянет назад с комплектованием ферм колхоз «Свободный труд», где не хватает 9 голов крупного рогатого скота, 20 голов свиней и 34 голов овец.

В своем решении сессия обязала депутатов сельисполкома, руководителей колхозов немедленно приступить к уборке ржи и льна, до 3 августа полностью укомплектовать все животноводческие фермы и закончить подъем пара, немедленно приступить к обучению крупного рогатого скота и шире его использовать на работе.

Сессия указала, что вся работа в колхозах должна проводиться на основе развернутого социалистического соревнования, на основе выполнения взятых обязательств во Всесоюзном соревновании.

В райсовете и райкоме ВКП(б)

29 июля с. г. состоялось решение райкома ВКП(б) и райсовета об организации районной выставки в 1942 году.

Районная выставка будет проведена в ноябре месяце. В выставке примут участие колхозы, МТС, промартели, промкомбинат.

Для организации подготовки и проведения районной выставки создан выставочный комитет в составе:

Зуев С. А. — председатель выставочного комитета.

Воронцов В. А. — зам. пред. выставочного комитета.

Члены выставочного комитета: Карасев Ф. А. — зав. райзо. Смирнов Ф. Н. — гл. агроном райзо.

Пехото П. А. — ст. агроном Тонкинской МТС.

Кривчиков В. Э. — ст. агроном Пакалевской МТС.

Малышев А. А. — секретарь райкома ВЛКСМ.

Баринов В. В. — зав. роно.

Жданова М. И. — зав. райздравом.

Голубев Т. К. — председатель Федоровского сельсовета.

Голубев М. М. — председатель колхоза «Светлый путь».

Голубева М. Н. — директор Горьковского областного краеведческого музея.

Мендиаров Л. Я. — научный сотрудник краеведческого музея

Выставочному комитету предложено составить план проведения районной выставки и представить на утверждение райсовета и райкома ВКП(б).

Секретари первичных парторганизаций и председатели сельсоветов обязаны развернуть массовую работу в колхозах о значении и подготовке колхозов к участию на выставке.

Редакции газеты «Голос стахановца» поручено регулярно освещать в газете вопросы о ходе подготовки колхозов и других организаций к участию на выставке.

Заведующему отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) предложено созвать совещание редакторов стенных газет по вопросу освещения вопросов в стенной печати о подготовке колхозов к участию на выставке.

Заработали по 3 трудовдня

Колхозницы колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, Саватенкова А. и Дурцева М. 31 июля на тереблении льна заработали по 3 трудовдня каждая, натеребив по 300 снопов.

ЛИПИН.

Две подружки

Хорошо работают подружки Шура Бадманова и Августа Буйских из колхоза «Декабрист», Октябрьского сельсовета.

Куда бы их не послали, какую бы работу не дали, девушки никогда не отказываются и всегда добросовестно выполняют порученную работу. Недаром про них в колхозе говорят: «Можно быть твердо уверенным, что любую работу наши девушки выполнят и выполнят хорошо».

Сейчас девушки по-стахановски работают на уборке урожая. Например, 1 августа они на тереблении льна только за полдня норму выполнили на 160 проц.

Примеру подружек должны последовать все колхозницы колхоза «Декабрист».

И. СМЕРНОВ.

За рубежом

Чудовищные преступления итлеровских палачей в Польше

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). В Лондоне получены новые документальные данные о чудовищных зверствах гитлеровцев в Польше. Террор в Польше усилился, особенно после посещения Польши Гиммлером. Ежедневно производится тысячи арестов среди гражданского населения. Арестованные помещаются главным образом в Павьяжскую тюрьму. Здесь заключенных при допросе подвергают изощренным пыткам.

Из Павьяжской тюрьмы оставшихся в живых заключенных отправляют на работу в Германию или в концентрационные лагеря. В этих лагерях заключенные подвергаются еще более жестоким пыткам и издевательствам. Пытки практикуются с целью довести заключенных до такого состояния, когда они в отчаянии бросаются на проволочные ограждения, окружающие лагерь, и тогда охранники расстреливают их из пулеметов. Людей колотят о бревна до тех пор, пока не передомится позвоночник. Заключенных уничтожают посредством вспыскивания медленно действующих отравляющих веществ. Многие заключенных используют для проведения над ними опытов с ядами.

Год тому назад в концлагере близ Тарнова проводились опыты с отравляющими веществами. Ночью 5 сентября тысячу заключенных загнали в помещения, вырытые под землей, куда были пущены газы. Все заключенные умерли.

Районная выставка 1942 года

В сегодняшнем номере газеты «Голос стахановца» опубликовано решение исполкома райсовета и райкома ВКП(б) об организации в ноябре месяце с. г. районной выставки.

Районная выставка организуется под лозунгом — «Все на помощь фронту, на укрепление тыла».

Устройство выставки находится в непосредственной связи с участием нашего района во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и дальнейший подъем колхозного животноводства.

В подготовке к районной выставке 1942 года должны принять участие все колхозы района, МТС, земорганы, лесохимартели, промкомбинат, а также отдельные работники, рабочие, служащие. В период подготовки к выставке должны выставляться наиболее полно, как достижения в сельскохозяйственном производстве района и выпуске товаров местной промышленностью, так и наши недостатки и, тем самым, послужить сильным толчком для движения вперед по пути развития в нашем районе сельского хозяйства. Ясно, что выставка будет иметь большое практическое значение.

Выставка в Тонкине послужит не только для обмена опытом, для показа тех или иных уже успешно проведенных и проводимых мероприятий, но и для распространения и насаждения в массе новых агротехнических знаний и умений. Выставка должна стать своего рода школой спец. сельского хозяйства.

Совершенно необходимо организованное осуществление выставки. В этом деле должны принять участие не только руководители колхозов, МТС, массы колхозников, но и учреждения народного образования, здравоохранения и др. Большую работу в организации выставки берут на себя местные краеведческие организации.

Осмысленное, продуманное, умелое, систематическое собирание материала для выставки, как-то: цифровых сведений, карт, планов, фотоснимков, зарисовок, записок и, главным образом, вещей, включая сюда и работу по отбору и по подготовке к выставке живых экспонатов — лошадей, коров, свиней, птиц и т. д. — потребует участия многих людей и затраты значительного времени и энергии. Но в районе имеются все условия для успешного выполнения этой задачи.

Районная выставка 1942 года ставит, наряду с другими задачами, и задачу выявить победителей по району в соревновании в 1942 году, как из числа сельсоветов, колхозов, МТС, так и отдельных работников.

Остается претворить в жизнь решение исполкома райсовета и райкома ВКП(б) и показать образцы выполнения этого решения, широко применив методы социальное соревнования в своей работе.

ГОЛУБЕВА, МЕНДИАРОВ.

Научные сотрудники Горьковского областного краеведческого музея.

Жизна стать своего рода школой спец. сельского хозяйства.

Совершенно необходимо организованное осуществление выставки. В этом деле должны принять участие не только руководители колхозов, МТС, массы колхозников, но и учреждения народного образования, здравоохранения и др. Большую работу в организации выставки берут на себя местные краеведческие организации.

Осмысленное, продуманное, умелое, систематическое собирание материала для выставки, как-то: цифровых сведений, карт, планов, фотоснимков, зарисовок, записок и, главным образом, вещей, включая сюда и работу по отбору и по подготовке к выставке живых экспонатов — лошадей, коров, свиней, птиц и т. д. — потребует участия многих людей и затраты значительного времени и энергии. Но в районе имеются все условия для успешного выполнения этой задачи.

Районная выставка 1942 года ставит, наряду с другими задачами, и задачу выявить победителей по району в соревновании в 1942 году, как из числа сельсоветов, колхозов, МТС, так и отдельных работников.

Остается претворить в жизнь решение исполкома райсовета и райкома ВКП(б) и показать образцы выполнения этого решения, широко применив методы социальное соревнования в своей работе.

ГОЛУБЕВА, МЕНДИАРОВ.

Научные сотрудники Горьковского областного краеведческого музея.

Приступили к уборке урожая

В колхозах Федоровского сельсовета началось выборочное жниво ржи и теребление льна. Видны хорошие хлеба высокие, густые.

Приступили к уборке озимых 8 колхозов из 12. Выжато 42 гектара. Колхозы «Сеятель», «Передовик», им. Чкалова уже выжали 10 проц. от всей площади уборки урожая.

Дружно идет и теребление льна. Только за один день, по 8 колхозам, вытереблено 47 гектар, или 12 процентов всего посеян-

ного льна. Колхозы «Социализм», «Активист», им. Молотова, Красный луч», вытеребили от 20 до 30 проц. плана.

Колхозники Федоровского сельсовета взяли обязательство закончить жниво ржи и теребление льна в 10 рабочих дней. Своё обязательство они выполняют с честью.

С. ЗУЕВ.

Отв. редактор А. Прыткова.